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من أسئلة الامتحانات  
: اختر التكملة الصحیحة لكل عبارة مما یلي  ١س
: فإن الإلكترولیت المناسب ھو ، في عملیة الطلاء الكھربائي لسوار من النحاس بالفضة 1-
     *CuSO4                       *Cu(NO3)2                     *AgNO3                        *N2  
: عند تفریغ بطاریة السیارة تتحول الطاقة 2-
   كھربائیة  طاقة  الكیمیائیة إلى*            كیمیائیةإلى طاقة  الكھربائیة*    
كیمیائیةالحراریة إلى طاقة *              الحركیة إلى طاقة حراریة *    
،  المجاور یمثل خلیة كھروكیمیائیة  الشكل3-
 وكتلة لوح الخارصین ؟ +Co2أي التالیة یصف اتجاه حركة أیونات      

،ولكنھ لا یوجد بصورة نقیة لأنھ عنصر نشط ، یعتبر الألومنیوم الفلز الأكثر وفرة في القشرة الأرضیة 4-
: وعند التحلیل الكھربائي لمصھور أكسید الألومنیوم نستخدم خلیة إلكترولیتیة یتكون أقطابھا من     
الأنود فولاذ والكاثود كربون    *                  الأنود كربون والكاثود فولاذ*    
الكاثود ألومنیوم والأنود جرافیت*                     الكاثود والأنود من الفولاذ*    
:  عند شحن بطاریة السیارة تتحول الطاقة 5-
كیمیائیةالكھربائیة إلى طاقة *    الحركیة إلى طاقة حراریة*     كیمیائیةطاقة  الحركیة إلى*    یةإلى طاقة حرار الكھربائیة*    
: ما الفلز الذي یمكن استخلاصھ من البوكسیت باستخدام التحلیل الكھربائي 6-
الرصاص*                        الذھب *                 الألومنیوم      *               لخارصین    ا*    
؟ Al2O3العملیة التي تحدث للألمنیوم عند استخلاصة من ما 7-
عدم تناسب *اختزال         *أكسدة                          *تأین                *     
یتكون عند الأنود أثناء التحلیل الكھربائي للماء؟  ماذا  8-
H2و   O2غاز   *    وأیونات ھیدرونیوم H2غاز  * وأیونات ھیدروكسید  O2غاز  *  وأیونات ھیدرونیوم   O2غاز *    

: أمامك أربعة بدائل في كل فقرة اختر البدیل غیر المنسجم علمیاً ثم برر سبب اختیارك   2س
البطاریة القلویة  ،    كربون       –بطاریة الخارصین ،        بطاریة السیارة،    بطاریة الزئبق       1-

  ----------------------------------------------------------------------------------------------------------السبب 
-2   Mg/Mg2+ //Ag+/ Ag   ،Al/Al3+ //Zn2+ /Zn    ،Cu2+ /Cu //Ag+ /Ag   ،Zn/ Zn2+ //Cu2+ / Cu

  -----------------------------------------------------------------------------------------------------------السبب 
،    خلیة الوقود     ،  خلیة الطلاء الكھربائي   ،   بطاریة الزئبق   )   أو الصدأ(التآكل  3- 

  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------السبب 
بطاریة الزئبق          ,خلیة قلویة جافة              ,بطاریة السیارة             ,دانییلخلیة   4-

  -----------------------------------------------------------------------------------------------------------السبب 
 -5 )Ag+/Ag//Cu/Cu2+ (  ،)Zn/Zn2+//Cu2+/Cu ( ،)Al /Al3+ // Zn2+/Zn  ( ،)Mg/Mg2+//Zn2+/Zn(

  -----------------------------------------------------------------------------------------------------------السبب 

:  اكتب بین القوسین الاسم أو المصطلح العلمي الدال على كل عبارة مما یلي   3س
اختزال التلقائیة لتحویل الطاقة الكیمیائیة إلى طاقة كھربائیة–خلایا تستخدم تفاعلات الأكسدة (         ) 1-
العملیة الإلكترولیتیة التي یختزل فیھا أیون فلزي ویترسب خلالھا فلز صلب على سطح معین(          ) 2-
.اختزال غیر تلقائیة  –الخلیة التي تسبب الطاقة الكھربائیة فیھا حدوث  تفاعلات أكسدة ) (          3-
.الفرق في الجھد الكھربائي بین القطب ومحلولھ ) (          4-
 

+Co2حركة Znكتلة 

Coتتجھ نحو قطب  تزداد?
Coتتجھ نحو قطب  تقل?
Znتتجھ نحو قطب  تزداد?
Znتتجھ نحو قطب  تقل?
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:  فسر ما یلي   4س
.یوصل كابل من الخارصین موازٍ لأنابیب النفط بواسطة سلك معدني 1-

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

. Snبینما لا تتفاعل مع    Znمع الخارصین    Fe+2تتفاعل أیونات الحدید  2-
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

.القنطرة الملحیة أو الحاجز المسامي ضروریاً في الخلیة الفولتیةاستخدام  3-
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

IIمن حدوث تفاعلات أكسدة واختزال ،لا تنتج طاقة كھربائیة عند غمس ساق من الخارصین في محلول كبریتات النحاسبالرغم  4-
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

:  رتب ما یلي   5س
:  العناصر الآتیة تنازلیاً حسب قوتھا كعوامل مختزلة 1-

 Mg+2(E˚ =-2.37 V ) ,  Ag(E˚ =+ 0.80 V ) ,  Pb(E˚=- 0.13 V ) , Cu(E˚ =+ 0.34 V )
الأضعف   ---------------ثم    ---------------ثم   ----------------ثم    -------------الأقوى     
:الأیونات الآتیة تصاعدیا حسب قوتھا كعوامل مؤكسدة 2-

 Cu(E˚ =+ 0.34 V ) , Na+(E˚ =-2.71 V ) , Hg+2(E˚ =+0.85 V ) , Mg+2(E˚ = -2.37 V )
الأقوى   ---------------ثم    -----------------ثم   ----------------ثم   ------------الأضعف     
 

: اجب عما یلي   6س
تم تصمیم عدد من الخلایا الكھروكیمیائیة وسجلت البیانات على شكل رموز اصطلاحیة في الجدول الآتي 1-

:مستخدماً البیانات في الجدول أجب عما یأتي 
-------------:  أي الخلایا تمثل خلیة تحلیل كھربائي ?
-----) 1(حدد الفلز الذي یمثل الكاثود في الخلیة رقم  ?
؟) 4(و ) 2(ما شحنة قطب الخارصین في الخلیة رقم  ?
    ------------------------------------------------  
ما الفلز الذي سیوصل بالقطب السالب من البطاریة   ?

---------------------------؟) 5(في الخلیة رقم      

 :أجب عما یلیھما ) أ و ب ( موظفاً البیانات في الجدولین 2-
یمثل الكاثود  )  Agأم    Fe( أي القطبین  ?

-------------؟ ) 1(في الخلیة رقم       
)Fe , Ag , Zn(أي الفلزات  ?

---------------الأقوى كعامل مختزل ؟      
ما رقم الخلیة التي تعطي ?

------------------أعلى جھد كھربائي ؟     
-------------------------------ما رقم الخلیة التي تعطي أٌقل جھد كھربائي ؟ ?

 

الخلیةللخلیة ˚E الرقم
1+0.35Zn/Zn+2 // Fe+2/ Fe
2+1.61Mg/Mg+2 // Zn+2/ Zn
3-0.18Ni/Ni+2 // Fe+2/ Fe
4+0.62Zn/Zn+2 // Sn+2/ Sn
5-046Ag/Ag+ // Cu+2/ Cu

القطب  الخلیة
A

القطب  
B

1FeAg
2ZnFe
3AgMg

E˚ (V)تفاعل نصف الخلیة 
Fe+2 + 2e- " Fe-0.41
Zn+2 + 2e- " Zn-0.76
Ag+ + e- "Ag+0.80

Mg+2 + 2e- "Mg-2.37M
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)  :ب(الرقم المناسب من القائمة ) أ(ضع بین القوسین أمام القائمة 3-

أجرى عدد من الطلاب مجموعة من التجارب وسجلوا ملاحظاتھم في الجدول التالي  4-
:وظفھا للإجابة عما یلي         
------------أي الفلزات في الجدول الأقوى كعامل مختزل ؟ ?
اختر فلزین من الجدول یمكن استخدامھما لعمل خلیة فولتیة ?

---------------------------------لھا أكبر جھد كھربائي       
یستحدم لمنع تآكل أنابیب من الفولاذ   أي الفلزات?

  -----------بطریقة الجلفنة  ؟       
فما قیمة جھد الخلیة المكونة من ،  Cu+2 ( V 0.34 )إذا علمت أن جھد اختزال  ? 

------------------------------------------------------؟قطب نحاس وقطب ھیدروجین قیاسیین        
---------------------------------------------------------------------------------------------------

،  أراد طالب أن یطلي میدالیة من الحدید بطبقة من النحاس في مختبر الكیمیاء 5-
)  التي تظھر في الشكل ( فقام الطالب بتركیب خلیة إلكترولیتیة 

.وبعد مرور فترة زمنیة مناسبة وجد أنھ لم تحدث عملیة الطلاء 
.ما الأخطاء التي تظھر في الشكل الذي یمثل الخلیة ؟ مع تصویبھا  ?

-----------------------------------------------------------------------
-----------------------------------------------------------------------

.أكتب التفاعل الحادث عند الكاثود بعد تصویب الأخطاء  ?
-----------------------------------------------------------------------

:  ادرس الخلیة الفولتیة التالیة وأجب عما یلي 6-
------------------------------. اقترح محلولین لكل من نصفي الخلیة  ?
)    V 1.66-(إذا علمت جھد اختزال كاتیونات الألومنیوم  ?

. احسب جھد أكسدة الخارصین  )  V 0.9(وأن قراءة الفولتمیر      
------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------

----------------------------------. وضح بالمعادلة التفاعل الكاثودي   ?
.ماذا یحدث لاتجاه حركة الإلكترونات في الدائرة الخارجیة لو استبدل لوح الخارصین بلوح من الفضة  ?

         -------------------------------------------------------------------

)ب(القائمة م)أ(القائمة 
القنطرة الملحیة1تستخدم في وسائل تقویة السمع والآلات الحاسبة(        ) 
الجافة –بطاریة الخارصین 2تحافظ على التوازن الأیوني بین نصفي الخلیة (        ) 
نیترات الأمونیوم3أیون یتمیأ في المحلول المائي(        ) 
بطاریة الزئبق  4ملح حمضي (        ) 
أیون البوتاسیوم5أیون لا یتمیأ في المحلول المائي(        ) 

أیون الفوسفات6

Cu+2راسبتكون  +  Zn  "
2Ag + Cu+2لا یحدث تفاعل "
+Zn2تكون راسب +  Mn  "
Fe+2تكون راسب +  Zn   "
Cu + H2SO4لا یحدث تفاعل "

M
r-S

am
i A

bo
u 

Ele
la



chem4sami.blogspot.comالكیمیاء الكھربائیة   –الفصل التاسع –الكیمیاء للصف الثاني عشر العلمي 

Al jazira Football Academy  - Mr Samy Abu elela

A
l jazira

Football A
cadem

y  -
M

r
Sam

y A
bu elela

A
l jazira

Football A
cadem

y  -
M

r
Sam

y A
bu elela

+2Al + 3Zn2(المعادلة الآتیة  7- → 2Al3+ + 3Zn       ( تمثل الذي یحدث في خلیة فولتیة أدرسھا
: وأجب عما یلیھا    
-------- -------------------------------------------------------- . حدد كلاً من الأنود والكاثود  ?

-------------------------------------------------------- . أكتب التفاعل الذي یحدث عند الأنود  ? 
----------------------------------------------------. حدد اتجاه حركة الإلكترونات في الخلیة   ? 
 

. عند التحلیل الكھربائي لمصھور الألومینا لإنتاج الألومنیوم 8-
----------------------------------------- . ما نوع المادة التي یتكون منھا كلاً من الأنود والكاثود   ?  
------------------------------------------------------- . ما المادة التي تذاب فیھا الألومینا النقیة  ?  
 

: وأجب عما یلي ، تأمل الرسم المجاور الذي یمثل خلیة فولتیة 9-
-----------------------في الخلیة ؟  ١ما الجزء الذي یمثلھ الرقم  ?  
، اكتب تفاعل كل من الأنود والكاثود  ?  

+Ba2علماً بأن جھود الاختزال ھي       = -2.90 V , Cu2+=0.34 V
 -----------------------------------------------------------------------
 -----------------------------------------------------------------------

. احسب جھد الخلیة  ?  
 ------------------------------------------------------------------------------
 ------------------------------------------------------------------------------

.  تأمل الخلیة التالیة التي تمثل عملیة طلاء كھربائي لمعلقة من الحدید بطبقة من الفضة 10-
:وأجب عن الأسئلة التالیة       

-------------------------------- ما القطب الذي توصل بھ المعلقة ؟  ?  
-----------------------------------------ماذا یحدث لكتلة الأنود ؟  ?  
اكتب التفاعل الذي یحدث عند المعلقة ؟ ?  

--------------------------------------------------------------------

  (Cu)وقطب من  MgSO4في محلول كبریتات الماغنسیوم   (Mg)خلیة فولتیة مكونة من قطب من 11-
: أجب عما یلي     CuSO4في محلول كبریتات النحاس       
بین بالرسم : أولاً      

----------------------------------------------------------------------------. الكاثود والأنود  ?  
------------------------------------------------------------------- . اتجاه حركة الإلكترونات  ?  
  ------------------------------------------------------------------------------------------------
  ------------------------------------------------------------------------------------------------
  ------------------------------------------------------------------------------------------------
  ------------------------------------------------------------------------------------------------
, Mg+2( E˚= -2.37 V)احسب جھد الخلیة علما بأن جھدي الاختزال  :ثانیاً   Cu+2( E˚= 0.34 V)  
  ------------------------------------------------------------------------------------------------
  ------------------------------------------------------------------------------------------------
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إجابة من أسئلة الامتحانات  
: اختر التكملة الصحیحة لكل عبارة مما یلي  ١س
: فإن الإلكترولیت المناسب ھو ، في عملیة الطلاء الكھربائي لسوار من النحاس بالفضة 1-
     *4CuSO                       *2)3Cu(NO                     *3AgNO                        *2N  
: عند تفریغ بطاریة السیارة تتحول الطاقة 2-
     كھربائیةطاقة  الكیمیائیة إلى*            كیمیائیةإلى طاقة  الكھربائیة*    
كیمیائیةالحراریة إلى طاقة *              الحركیة إلى طاقة حراریة *    
،  المجاور یمثل خلیة كھروكیمیائیة  الشكل3-
 وكتلة لوح الخارصین ؟ +Co2أي التالیة یصف اتجاه حركة أیونات      

،ولكنھ لا یوجد بصورة نقیة لأنھ عنصر نشط ، یعتبر الألومنیوم الفلز الأكثر وفرة في القشرة الأرضیة 4-
: وعند التحلیل الكھربائي لمصھور أكسید الألومنیوم نستخدم خلیة إلكترولیتیة یتكون أقطابھا من     
الأنود فولاذ والكاثود كربون    *                  الأنود كربون والكاثود فولاذ*    
الكاثود ألومنیوم والأنود جرافیت*                     الكاثود والأنود من الفولاذ*    
:  عند شحن بطاریة السیارة تتحول الطاقة 5-
كیمیائیةالكھربائیة إلى طاقة *    الحركیة إلى طاقة حراریة*     كیمیائیةطاقة  الحركیة إلى*    یةإلى طاقة حرار الكھربائیة*    
: ما الفلز الذي یمكن استخلاصھ من البوكسیت باستخدام التحلیل الكھربائي 6-
الرصاص*                        الذھب *                     الألومنیوم  *               لخارصین    ا*    
؟ Al2O3العملیة التي تحدث للألمنیوم عند استخلاصة من ما 7-
عدم تناسب *      اختزال   *           أكسدة                   *         تأین            *     
یتكون عند الأنود أثناء التحلیل الكھربائي للماء؟  ماذا  8-
2Hو   2Oغاز   *    وأیونات ھیدرونیوم 2Hغاز  * وأیونات ھیدروكسید  2Oغاز  *    وأیونات ھیدرونیوم 2Oغاز *    

: أمامك أربعة بدائل في كل فقرة اختر البدیل غیر المنسجم علمیاً ثم برر سبب اختیارك   2س
البطاریة القلویة  ،    كربون       –بطاریة الخارصین ،        بطاریة السیارة،    بطاریة الزئبق     -  1

لأنھا قابلة لإعادة الشحن أما الباقي فغیر قابل لإعادة الشحن : السبب 
2-   / Ag+//Ag+2Mg/Mg   ،/Zn+2//Zn+3Al/Al    ،/Ag+/Cu //Ag+2Cu   ،/ Cu+2//Cu+2Zn/ Zn

والأخرى تمثل ترمیز خلایا فولتیة  ) جلفانیة(لا یمثل ترمیز خلیة فولتیة : السبب  
،   بطاریة الزئبق      خلیة الطلاء الكھربائي،    خلیة الوقود     ،  )   أو الصدأ(التآكل  3- 

)جلفانیة(خلیة تحلیلیة لأنھا والباقي خلایا فولتیة : السبب 
بطاریة الزئبق          ,خلیة قلویة جافة              ,بطاریة السیارة             ,دانییلخلیة   4-

لأنھا قابلة لإعادة الشحن أما الباقي فغیر قابل لإعادة الشحن : السبب  
 5- )+2/Ag//Cu/Cu+Ag (  ،)/Cu+2//Cu+2Zn/Zn ( ،)Zn/+2Zn// + 3Al /Al  ( ،)/Zn+2//Zn+2Mg/Mg(

تمثل ترمیز خلیة فولتیة والباقي یمثل ترمیز خلایا فولتیة  لا : السبب 

:  اكتب بین القوسین الاسم أو المصطلح العلمي الدال على كل عبارة مما یلي   3س
اختزال التلقائیة لتحویل الطاقة الكیمیائیة إلى طاقة كھربائیة–خلایا تستخدم تفاعلات الأكسدة )       فولتیةخلایا  ( 1-
العملیة الإلكترولیتیة التي یختزل فیھا أیون فلزي ویترسب خلالھا فلز صلب على سطح معین)  الكھربائيالطلاء  (2-
.تلقائیةغیر اختزال –الخلیة التي تسبب الطاقة الكھربائیة فیھا حدوث  تفاعلات أكسدة ) )الإلكترولیتیة(الخلیة التحلیلیة (3-
.الفرق في الجھد الكھربائي بین القطب ومحلولھ )      جھد القطب (  4-
 

+Co2حركة Znكتلة 

Coتتجھ نحو قطب  تزداد?
Coتتجھ نحو قطب  تقل?
Znتتجھ نحو قطب  تزداد?
Znتتجھ نحو قطب  تقل?
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:  فسر ما یلي   4س
.یوصل كابل من الخارصین موازٍ لأنابیب النفط بواسطة سلك معدني 1-

أنود وعندما یتآكل ، قبل الحدید في الفولاذ ) انود متآكل (وذلك لحمایة الحدید من التآكل حیث یتأكسد الخارصین 
.وبذلك یقوم الخارصین بمنع الفولاذ من التآكل ) الحدید ( الخارصین یعطي الإلكترونات للكاثود 

. Snبینما لا تتفاعل مع    Znمع الخارصین    Fe+2تتفاعل أیونات الحدید  2-
Sn+2لأیونات جھد الاختزال وأقل من   Zn+2من جھد الاختزال لأیونات   أكبر   Fe+2جھد الاختزال لأیونات  لأن 

.القنطرة الملحیة أو الحاجز المسامي ضروریاً في الخلیة الفولتیةاستخدام  3-
والمحافظة  ، وتسمح للأیونات بالتحرك عبرھا ، لمنع ذرات التفاعل النصفي من الاختلاط مع أیونات التفاعل النصفي الآخر 

.على التوازن الأیوني بین نصفي الخلیة 
IIمن حدوث تفاعلات أكسدة واختزال ،لا تنتج طاقة كھربائیة عند غمس ساق من الخارصین في محلول كبریتات النحاسبالرغم  4-

وبالتالي تنتقل الإلكترونات بصورة  ، تفاعلي الأكسدة والاختزال یحدثان في وعاء واحد وغیر مفصولین بحاجز مسامي لأن  
.ولم تنتقل عبر موصل في دائرة خارجیة بین القطبین ، مباشرة من التأكسد إلى الاختزال 

:  رتب ما یلي   5س
:  العناصر الآتیة تنازلیاً حسب قوتھا كعوامل مختزلة 1-

 Mg+2(E˚ =-2.37 V ) ,  Ag(E˚ =+ 0.80 V ) ,  Pb(E˚=- 0.13 V ) , Cu(E˚ =+ 0.34 V )
الأضعف      Agثم          Cuثم       Pbثم         Mgالأقوى       :  الترتیب  

:الأیونات الآتیة تصاعدیا حسب قوتھا كعوامل مؤكسدة 2-
 Cu(E˚ =+ 0.34 V ) , Na+(E˚ =-2.71 V ) , Hg+2(E˚ =+0.85 V ) , Mg+2(E˚ = -2.37 V )

الأقوى        Hg+2ثم             +Cu2ثم         Mg+2ثم       +Na  الأضعف :  الترتیب  
 

: اجب عما یلي   6س
تم تصمیم عدد من الخلایا الكھروكیمیائیة وسجلت البیانات على شكل رموز اصطلاحیة في الجدول الآتي  1-
:مستخدماً البیانات في الجدول أجب عما یأتي     
  5 ,3 :  أي الخلایا تمثل خلیة تحلیل كھربائي ?
 Fe): 1(حدد الفلز الذي یمثل الكاثود في الخلیة رقم  ?
؟) 4(و ) 2(ما شحنة قطب الخارصین في الخلیة رقم  ?
سالب(+)   4والخلیة رقم ، موجب (+)   2الخلیة رقم    
ما الفلز الذي سیوصل بالقطب السالب من البطاریة  ?

Cu؟ ) 5(في الخلیة رقم      

 :أجب عما یلیھما ) أ و ب ( موظفاً البیانات في الجدولین 2-
یمثل الكاثود  )  Agأم    Fe( أي القطبین  ?

Ag؟  ) 1(في الخلیة رقم       
)Fe , Ag , Zn(أي الفلزات  ?

Znالأقوى كعامل مختزل ؟      
ما رقم الخلیة التي تعطي ?

3أعلى جھد كھربائي ؟       

2 ما رقم الخلیة التي تعطي أٌقل جھد كھربائي ؟  ?

الخلیةللخلیة ˚E الرقم
1+0.35Zn/Zn+2 // Fe+2/ Fe
2+1.61Mg/Mg+2 // Zn+2/ Zn
3-0.18Ni/Ni+2 // Fe+2/ Fe
4+0.62Zn/Zn+2 // Sn+2/ Sn
5-046Ag/Ag+ // Cu+2/ Cu

القطب  الخلیة
A

القطب  
B

1FeAg
2ZnFe
3AgMg

E˚ (V)تفاعل نصف الخلیة 
Fe+2 + 2e- " Fe-0.41
Zn+2 + 2e- " Zn-0.76
Ag+ + e- "Ag+0.80

Mg+2 + 2e- "Mg-2.37M
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)  :ب(الرقم المناسب من القائمة ) أ(ضع بین القوسین أمام القائمة 3-

أجرى عدد من الطلاب مجموعة من التجارب وسجلوا ملاحظاتھم في الجدول التالي  4-
:وظفھا للإجابة عما یلي        
Mn   أي الفلزات في الجدول الأقوى كعامل مختزل ؟?
اختر فلزین من الجدول یمكن استخدامھما لعمل خلیة فولتیة  ?

AgMn  ,:     لھا أكبر جھد كھربائي      
یستحدم لمنع تآكل أنابیب من الفولاذ   أي الفلزات?

Znبطریقة الجلفنة  ؟           
فما قیمة جھد الخلیة المكونة من ،  Cu+2 ( V 0.34 )إذا علمت أن جھد اختزال  ? 

˚E خلیة =˚2H+ E˚CuE؟                  قطب نحاس وقطب ھیدروجین قیاسیین        
                                                                V 0.34 = 0.0 –0.34= خلیة E˚

، أراد طالب أن یطلي میدالیة من الحدید بطبقة من النحاس في مختبر الكیمیاء 5-
)  التي تظھر في الشكل ( فقام الطالب بتركیب خلیة إلكترولیتیة 

.وبعد مرور فترة زمنیة مناسبة وجد أنھ لم تحدث عملیة الطلاء 
.ما الأخطاء التي تظھر في الشكل الذي یمثل الخلیة ؟ مع تصویبھا  ?
.  قطب الحدید یجب أن یكون قطب النحاس ☺    
.ویجب توصیلھا بالقطب السالب ، المیدالیة متصلة بالقطب الموجب  ☺   
) .لیصبح الأنود ( توصیل قطب النحاس بالقطب الموجب  ☺   
.أكتب التفاعل الحادث عند الكاثود بعد تصویب الأخطاء  ?

                     Cu→-e2+ +2Cu

:  ادرس الخلیة الفولتیة التالیة وأجب عما یلي 6-
Al(NO2)3Zn(NO  ,3(3  .اقترح محلولین لكل من نصفي الخلیة  ?
)    V 1.66-(إذا علمت جھد اختزال كاتیونات الألومنیوم  ?

. احسب جھد أكسدة الخارصین  )  V 0.9(وأن قراءة الفولتمیر      
˚E خلیة =  ˚E كاثود  –  ˚E أنود                        

        V0.76 -= ZnE˚e !V)    1.66 -(  –   ZnE˚  = V0.9   
           V0.76 =  جھد أكسدةZn!   

Zn→-e2+ +2Zn :       وضح بالمعادلة التفاعل الكاثودي  ?
:ماذا یحدث لاتجاه حركة الإلكترونات في الدائرة الخارجیة لو استبدل لوح الخارصین بلوح من الفضة  ?

 Agإلى قطب   Alتتحرك الإلكترونات من قطب            

)ب(القائمة م)أ(القائمة 
القنطرة الملحیة1تستخدم في وسائل تقویة السمع والآلات الحاسبة)   4 (  
الجافة –بطاریة الخارصین 2تحافظ على التوازن الأیوني بین نصفي الخلیة )    1 (  
نیترات الأمونیوم3أیون یتمیأ في المحلول المائي)    6 (  
بطاریة الزئبق 4ملح حمضي )    3 (  
أیون البوتاسیوم5أیون لا یتمیأ في المحلول المائي)    5 (  

أیون الفوسفات6
كبریتات البوتاسیوم7

Cu+2تكون راسب +  Zn  "
2Ag + Cu+2لا یحدث تفاعل "
+Zn2تكون راسب +  Mn  "
Fe+2تكون راسب +  Zn   "
"Cu + H2SO4لا یحدث تفاعل
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+2Al + 3Zn2(المعادلة الآتیة  7- → 2Al3+ + 3Zn       ( تمثل الذي یحدث في خلیة فولتیة أدرسھا
: وأجب عما یلیھا    
Znوالكاثود  ،   Alالأنود :                 حدد كلاً من الأنود والكاثود ?

    e3+ +3Al→Al-:       أكتب التفاعل الذي یحدث عند الأنود  ? 
 Znإلى قطب   Alتتحرك الإلكترونات من قطب :   حدد اتجاه حركة الإلكترونات في الخلیة  ? 
 

. عند التحلیل الكھربائي لمصھور الألومینا لإنتاج الألومنیوم 8-
الأنود كربون والكاثود فولاذ :    ما نوع المادة التي یتكون منھا كلاً من الأنود والكاثود  ?  
الكریولیت المصھور :                      ما المادة التي تذاب فیھا الألومینا النقیة  ?  
 

: وأجب عما یلي ، تأمل الرسم المجاور الذي یمثل خلیة فولتیة 9-
  قنطرة ملحیة في الخلیة ؟      ١ما الجزء الذي یمثلھ الرقم  ?  
، اكتب تفاعل كل من الأنود والكاثود  ?  

+Ba2علماً بأن جھود الاختزال ھي       = -2.90 V , Cu2+=0.34 V
e2+ +2Ba→Ba-:       الأنود          
Cu→-e2+ +2Cu:        الكاثود         

. احسب جھد الخلیة  ?  
 ˚E خلیة =  ˚E كاثود  –  ˚E أنود                           

                                  V 3.24 )  = 2.9-(–0.34= خلیة E˚

.  تأمل الخلیة التالیة التي تمثل عملیة طلاء كھربائي لمعلقة من الحدید بطبقة من الفضة 10-
:وأجب عن الأسئلة التالیة       

الكاثود ما القطب الذي توصل بھ المعلقة ؟       ?  
تقل   ماذا یحدث لكتلة الأنود ؟                    ?  
اكتب التفاعل الذي یحدث عند المعلقة ؟ ?  

                             (s)Ag→-+ e)aq(
+Ag

  (Cu)وقطب من  MgSO4في محلول كبریتات الماغنسیوم   (Mg)خلیة فولتیة مكونة من قطب من 11-
بین بالرسم : أولاً :    أجب عما یلي     CuSO4في محلول كبریتات النحاس       

. اتجاه حركة الإلكترونات  ?.   الكاثود والأنود  ?   

, Mg+2( E˚= -2.37 V)احسب جھد الخلیة علما بأن جھدي الاختزال  :ثانیاً   Cu+2( E˚= 0.34 V)  
=    2.71 V    = 0.34     – 2.37    E0  أنود–E0  كاثود =E0   للخلیة

سلك توصیل

Mg الأنود Cuالكاثود 

MgSO4 CuSO4M
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